



利用『小百灵合唱团』优势，让思政课活起来

长沙育英学校

原创红色音乐唱响校园

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 肖霄)“多少次凝望着，凝望着盘中餐，这是我生命中最好的供养。”今天，长沙芙蓉区育英学校音乐思政大课堂上，“小百灵合唱团”深情演唱原创歌曲《为世界种下一个梦》，缅怀袁隆平爷爷。

2021年5月，育英学校与武汉音乐学院马克思主义学院联合策划，以杂交稻种子为意象，共同创作《为世界种下一个梦》，缅怀、致敬“杂交水稻之父”袁隆平院士。孩子们清澈的童声合唱，深切表达对英雄楷模的崇敬。

育英学校挖掘红色音乐教育资源，利用“小百灵合唱团”优势，让思政课活起来。学校开设红色主题项目化课堂，思政和音乐教师合作，找寻各年级教材中思政教育与红色歌曲相融的主题，联合授课、歌颂榜样人物。至今，该校与多所高校合作，创作10余首红色音乐，融入思政大课堂，音乐入耳、故事入心，培育爱国情怀。

以礼敬“卫国戍边英雄”为主题，该校与长沙市特殊教育学校、广东科贸职业技术学院、长沙市周南实验中学等单位师生共同创作，推出原创音乐《让世界看到我们的身影》，礼赞边防军人。通过“思政+音乐”切入，展现大、中、小学思政课建设一体化推进成果。

为迎接省第十二次党代会，育英学校联合多家单位首发原创歌曲《倾听湘江》，展现新时代湖南人民敢为人先的风采。歌曲入选省委组织部党史教育中心制作的《湖湘巨变·音画党史课》，荣获《二十大精神进课堂》第八届网络原创视听节目大赛一等奖。

“学生为主角，演唱原创思政歌曲，展现红色音乐思政艺术魅力，实现育人功能。”育英学校党总支书记唐冬梅说。

以沙洲村为重点，“走出去”与“请进来”相结合 依托红色地标建大思政课基地

汝城县

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 梁可庭 通讯员 邓生祥)5月15日，汝城县举办首届新时代学校思政教育大赛“十堂思政教育精品课”决赛，来自中南大学、湖南大学、湘潭大学等高校的专家学者齐聚沙洲村。这是汝城依托沙洲红色文化地标、建设大思政课基地的最新探索。

汝城县是湘南起义策源地、中央红军长征突破第二道封锁线主战场，红色文化耀眼夺目。其中，“半条被子”故事发生地沙洲村，作为闻名遐迩的全国爱国主义教育基地，去年接待游客148万人次。

用好红色资源，传播红色文化。去年以来，汝城县吸纳知名专家、红色讲解员

和青年志愿者，组建了30多人的“半条被子”故事宣讲团，走进中央党史和文献研究院、中央政府驻澳门联络办公室、中铁广州工程局等机关单位，以及清华大学、北京大学、中南大学等10余所国内高校进行宣讲。同时，“半条被子”故事宣讲团奔赴井冈山、韶山、长沙、赣州等地，与当地党校或干部学院开展学习交流，不断释放沙洲红色文化地标的感染力。

“走出去”与“请进来”相结合。汝城县建设大思政课基地，邀请井冈山干部学院等院校来沙洲村设立现场教学点，并进一步扩大联办共建范围。今年4月22日，沙洲村北京大学思想政治实践课教育基地揭牌。4月25

日，沙洲红色文旅产业园管委会与韶山管理局红色教育培训中心签订战略合作协议，汇聚建设大思政教育基地合力。

“我们将紧紧围绕立德树人根本任务，深度挖掘本土文化中蕴含的思政教育资源，开发思政教育精品课程，建好大思政课基地。”汝城县委书记马文才表示。目前，汝城县已签订跨区域合作协议12份，承建共建教育基地或教学点14个。



推出明翰精神思享会、革命先烈故事会、红色经典读书会 衡阳县二中 红色思政课培育时代新人

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 陈霞霞 曾庆腊)“夏明翰烈士在就义前，拿起半截铅笔，怀着无限的依恋，分别给母亲、大姐和妻子各写一封家书，展示忠贞不渝的爱国主义情怀。”5月14日，衡阳县二中党总支书记赵力生在夏明翰爱国主义教育基地，为2401班学生上了一堂生动的红色思政课。学生李曼青说，“作为明翰故里后人，我们青年学子要传承明翰精神，树立报国之心。”

衡阳县红色资源丰富，县域内有夏明

翰故居、朱少连故居、中共清潭地下支部旧址等20余处红色教育基地。

2022年，衡阳县教育局将县二中确定为红色思政课堂试点学校。该校推出明翰精神思享会、革命先烈故事会、红色经典读书会、校园音乐党史课和社会实践反思课“三会两课”大思政课程体系，培育时代新人。

学校党总支开展“传承先烈遗志，弘扬革命精神”为主题的革命先烈故事会，向学生讲述夏明翰、朱少连、早期革命家肖先觉、戴今吾等衡阳籍革命烈士的故事。每个学

期，学校的思政课老师都会为学生开列10本必读的红色经典书籍。经常组织学生利用阅读课，到校园书屋开展阅读活动。

“音乐党史课”进学校。5月13日，衡阳县二中举办一堂别开生面的音乐党史课。突破传统党课形式，通过“史实讲述+红歌传唱”的教学，以红色经典歌曲串起党的光辉发展历程，以史明理、以歌叙史。

该校还开展“父母辛苦了，我们来做家务”社会实践反思活动，要求学生回家后洗碗、扫地、炒菜等，倡导学生把感恩父母付诸行动。

《上接2版①》

汽车产业作为制造业中产值最大、产业链最长、相关产业最多的产业，已成为影响区域产业转型升级乃至能级跃升的关键性变量。

紧跟外贸发展大势，湖南抢抓“新三样”出口机遇。长沙海关数据显示，前4个月，湖南优势产业出口总体态势较好，关键零部件、重要生产原料进口规模快速扩张。

出口方面，汽车出口89.2亿元，增长55.9%，其中电动汽车出口20.3亿元，增长122.5%；工程机械出口107.7亿元，增长25.1%，居全国第五位；轨道交通装备出口3.3亿元，增长8.5%，居全国第五位。

进口方面，集成电路、自动数据处理设备及其零部件分别进口84.1亿元、33.9亿元，分别增长1.7%、199.4%。

“新三样”充分体现了中国技术发展的成果，深受全球消费者欢迎，其国际市场也将不断拓展。长沙海关认为，创新能力将成为湘企走向全球市场的“法宝”之一。

对非进出口规模中西部第一

“我们一直在肯尼亚进口非洲坚果，今年截至目前，公司已进口3000多吨非洲坚果。”5月16日，湖南华联华联食品科技有限公司负责人李素红说。

2023年开始，该公司直接从非洲供应商处进口坚果，运抵湖南，加工成半成品后，作为原料销往国内其他零食企业。

前4个月，湖南省对非进出口185.6亿元，规模居中西部第一。其中，出口81.3亿元，进口104.3亿元，增长120.9%，进口呈倍数增长。

数据显示，湖南对传统贸易伙伴贸易有企稳迹象，对部分金砖国家贸易快速增长。

前4个月，湖南对东盟、欧盟、美国等传统贸易伙伴分别进出口305.6亿元、161.9亿元、141.1亿元，近2个月环比连续回升。同期，对中国香港进出口189.5亿元，增长9.9%，其中进口35.8亿元，大增136.9%。

受进口拉动影响，对巴西、南非、俄罗斯三个金砖国家分别进出口83亿元、80.6亿元、72.8亿元，分别增长40.4%、69.2%、8.5%，其中对巴西出口、进口双双高速增长。

《上接2版②》

“该合作社配套建设了粪污收集池、厌氧池、好氧池、5级沉淀池、固液分离机等环保设施，但养殖第一批生猪时，管理不到位，部分养殖废水渗漏，对紧邻村民造成影响，因此被举报。”衡山县生态环境保护部门负责人告诉记者，2021年第二轮生态环境保护督察组交办问题后，14天内，县农业农村局、生态环境部门联合长江镇政府，责令袁建忠整改，用粪污车清运渗漏的养殖废水，对堆放猪粪全部实现资源化利用，并完成养殖场环境卫生清理，消除了对周边环境的影响，成功整改销号。

但紧邻民居是“先天不足”，生猪养殖仍然

影响到邻居日常生活。2023年，衡山县人民检察院、省第二轮生态环保督察，均对湖南蓬福性猪养殖专业合作社是否存在污染问题，进行了重点关注。

“追加投入60万元，新建环保设施。”袁建忠说，去年，新建了30平方米废气收集室、添置了全自动高压除臭装置，全力做到养殖废水不外溢、臭气最大程度消除。

整改问题，兼顾民生

“经调查核实，这次举报部分属实。”衡山县相关负责人介绍，经过多次督导整改

《上接2版③》

把文旅业打造成突出生态优先、践行绿色发展理念的新增长点。文旅业具有集约资源、保护环境、节能低碳的特色，素有“无烟工业”“绿色经济”之称。湖南拥有“一江一湖三山四水”的独特生态优势，绿水青山是我们的最大本钱。我们要把文旅业作为践行“绿水青山就是金山银山”理念的重要领域，正确处理高质量发展和高水平保护的关系，注重把“降碳”“节能”“环保”等理念引入旅游发展，打造一批森林康养、生态露营等绿色旅游产品，强化绿色技术应用，建设国家绿色旅游发展先行区，加强生态保护宣传教育，让游客感悟大自然神奇魅力，形成绿色消费和健康生活方式，推动“绿水青山”的美丽颜值转化为“金山银山”的丰厚价值。

把文旅业打造成坚持创新驱动、培育新质生产力的新增长点。习近平总书记指出，“科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素”。文旅业是关联度好、融合性强的产业，培育新质生产力潜力足、空间大。我们将聚焦“文化+科技”标志性工程建设，强化科技赋能，出台《加快湖南文旅数字化

发展的实施意见和方案》，启动实施“数字马王堆”项目，奋力打造“世界最亮眼的数字博物馆”。创建一批国家旅游科技示范园区、文旅部技术创新中心，加快打造马栏山数字文化产业聚集区；构建音视频现代化产业体系，持续办好湖南数字文化产业嘉年华活动，推动文旅业成为发展新质生产力的重要动能。

把文旅业打造成促进乡村振兴、实现共同富裕的新增长点。文旅业是乡村振兴的“金钥匙”、实现共同富裕的关键途径。去年，全省各级旅发大会直接提供就业岗位约39.93万个，覆盖村庄2891个。我们将立足特色资源，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，推动文旅赋能乡村振兴，围绕乡村旅游重点村镇、星级乡村旅游区(点)和“四个一百”工程，建立乡村旅游“微度假”系列产品体系，积极培育“三湘四水 相约湘村”品牌，加强省级特色文旅小镇建设，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享文旅业增值收益。

把文旅业打造成弘扬优秀传统文化、加强文化遗产保护利用的新增长点。旅游既是文化习得方式，也是文化生产方式，还是文化传播交流方式，在保护和传承优秀传统文化中发挥着不可替代的作用。我们坚持以旅彰文，高规格召开全省文物工作会议，促成省政府与国家文物局签订文物保护利用工作战略合作协议，我省文物工作连续收获10个全国奖项。我们将统筹推进文物保护利用“六大工程”，出台《湖南省历史文化和文物保护国土空间专项规划》，做好中华文明探源工程、湖南省第四次全国文物普查、中华古籍保护等工作。办好湖南省第三届非遗博览会，组织开展非遗示范点、保护基地评选，打造一批富有活力的非遗工坊、非遗村镇、非遗街区，推动湖湘文化在新时代实现新发展、呈现新气象，在建设中华民族现代文明中展现新作为。

把文旅业打造成用好红色资源、赓续红色血脉的新增长点。习近平总书记指出，革命文化是湖南最宝贵的文化资源，也是湖南文化的鲜明特色，要求湖南保护好、运用好红色资源。比如，衡阳、株洲、郴州、永州四市共同组建湘南红色旅游联盟，推动湘南红色旅游大融合发展；在红色旅游中持续讲好“半条被子”“断肠明志”等感人故事，弘扬蕴含其中的革命精神；将研学活动与思政教育紧密结合，大力开展“我的韶山行”中小学生学习红色研学，截至去年

后，湖南蓬福性猪养殖专业合作社粪污处理及资源化利用基本到位，但仍存在臭气。

“前前后后已累计投入200余万元。”面对再一次被投诉，袁建忠有些激动。

“统筹经济发展、民生保障和生态环境保护，本次中央生态环境保护督察禁止搞‘一刀切’和‘滥问责’。”5月12日，衡阳市副市长、市长朱健现场跟踪督办中央生态环境保护督察组交办问题整改，全面了解湖南蓬福性猪养殖专业合作社情况后，认为需要拿出精准举措，“整改，是为了更美好生活。”

5月13日至16日，长江镇党委、政府负责人连续走访湖南蓬福性猪养殖专业合作社所

在村村民。

“今年臭气明显减少了，只要除臭装置不关停，生活基本不受影响。”袁金平、朱力根反馈，他们正是紧邻湖南蓬福性猪养殖专业合作社的2家农户。

5月16日，衡山县相关部门确定整改方案，要求湖南蓬福性猪养殖专业合作社委托第三方环境保护检测公司开展臭气浓度监测，在异味消除之前，未经批准不得购入仔猪进行养殖。

衡山县相关部门负责人表示，对于养殖户的后续发展还将拟定周密方案，同时对今年以来全县收到的畜禽养殖污染投诉进行梳理，进一步强化监管、防范生态环境风险。



根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(原国土资源部令第39号)等规定，经石门县人民政府批准，出让下列地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让人、挂牌人
出让人：石门县自然资源局
挂牌人：常德市公共资源交易中心

二、出让地块的基本情况和规划指标要求(详见下表)

三、竞买资格及要求
中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，均可申请参加竞买，但法律法规和政策规定对竞买人另有限制，以及有欠缴出让土地出让价款、不履行土地出让合同等不良记录的

常德市国有建设用地使用权挂牌出让公告

常(石)土网挂告[2024]3号

| 标的序号 | 地块编号 | 地块位置 | 土地面积(m ²) | 土地用途 | 规划指标要求 | | | 出让年限(年) | 起始价(万元) | 增价幅度(万元) | 竞买预交款项 | |
|------|------------|-------------|-----------------------|--------|-------------|---------|--------|---------|---------|----------|-----------|-----------|
| | | | | | 容积率 | 建筑密度(%) | 绿地率(%) | | | | 竞买保证金(万元) | 土地预付款(万元) |
| 1 | 石供2024-06号 | 石门县楚江街道澧阳东路 | 2607 | 商务金融用地 | 0.1≤FAR≤2.0 | ≤45.0 | ≥20.0 | 40 | 640.00 | 10或10整数倍 | 130.00 | 0.00 |
| 2 | 石供2024-07号 | 石门县楚江街道西溶路 | 13331 | 商务金融用地 | 0.2≤FAR≤2.0 | ≤45.0 | ≥20.0 | 40 | 3330.00 | 10或10整数倍 | 670.00 | 0.00 |
| 3 | 石供2024-08号 | 石门县楚江街道三江路 | 36886 | 商务金融用地 | 0.5≤FAR≤1.8 | ≤45.0 | ≥15.0 | 40 | 5000.00 | 10或10整数倍 | 1000.00 | 0.00 |

自然人、法人和其他组织，均不得申请参加本次竞买。

竞买人应单独申请竞买。

四、确定竞得人办法
本次挂牌出让按“不低于底价”和“符合要求的出价最高者得”原则确定竞得人。

五、出让时间安排
1、网上公告期间：2024年5月17日9时00分至2024年6月6日9时00分；
2、网上下载出让文件期间：2024年5月17日9时00分至2024年6月14日16时30分；
3、网上挂牌期间：标的1：2024年6月6日9时00分至2024年6月17日10时00分；标的2：2024年6月6日9时00分至2024年6月17日10时00分；标的3：2024年6月6日9时00分至2024年6月17日10时00分；
4、网上竞买申请(报名)截止时间：2024年6月14日16时30分；
5、竞买预交款项(为竞买保证金与土地预付款之和)到账截止时间：2024年6月14日16时30分

六、竞买申请(报名)办法
1、有意竞买者须到湖南省CA证书与电子签章资源共享平台办理数字证书和电子签章(已经办理且仍在有效期内的除外)，然后在湖南省公共资源交易系统一注册平台中完成在线注册。数字证书是竞买人参加网上挂牌的唯一标识。竞买人用数字证书及时登录常德市公共资源交易平台电子交易系统(https://jyyw.changde.gov.cn/)以下简称电子交易系统，提交意向地块的竞买申请，获取电子交易系统随机生成的保证金子账号，通过银行转账办理，按时、足额交纳竞买预交款项，获得竞买资格。获得竞买资格后，方可进行报价。

2、出让地块的详细资料 and 具体要求详见出让文件，该文件与本公告内容具有同等效力，竞买人应认真阅读并依照出让文件规定执行。

3、竞买人必须保证所提供的竞买

申请(报名)资料 and 身份信息真实、合法、有效。

4、竞买人与竞买预交款项交款人须为同一市场经营主体，各项信息应完全一致。竞买预交款项必须是从竞买人的银行账户转入规定的银行账户。挂牌人不认可非竞买人代交竞买预交款项的行为。

七、其他需要说明的事项
1、出让地块按挂牌期间的现状供地，如地下有构筑物或管线设施等，由竞得人自行与有关单位协商解决，并承担相关费用。

2、竞买人自行对出让地块现状进行踏勘。竞买人提交的竞买申请经电子交易系统受理并取得竞买资格，即视为竞买人对出让地块现状及其出让文件均不持任何异议。竞买人对其申请和承诺承担法律责任。

3、竞得人应缴清公共资源交易服

务费后才能签订国有建设用地使用权挂牌出让成交确认书。

4、本公告未尽事宜按出让文件的相关规定办理。

八、信息发布媒体
本公告同时在中国土地市场网、《湖南日报》《常德日报》、石门县自然资源局网站、常德市公共资源交易平台发布。

九、联系地址、联系人、联系电话
本次国有建设用地使用权挂牌出让交易活动的办公地点为常德市公共资源交易中心(地址：朗州北路与月亮大道交汇处市民之家东楼)

湖南省自然资源厅举报电话：0731-89991216
数字证书和电子签章办理咨询电话：0736-7256317

出让人联系人：高女士
联系电话：0736-5326494
挂牌人联系人：宋女士
联系电话：0736-7251095

石门县自然资源局
常德市公共资源交易中心
2024年5月16日